

# 李克强签署国务院令 公布《国务院关于修改和废止部分行政法规的决定》

新华社

日前,国务院总理李克强签署第676号国务院令,公布《国务院关于修改和废止部分行政法规的决定》,自公布之日起施行。

为依法推进简政放权、放管结合、优化服务改革,国务院对取消行政审批项目、行政审批中介服务事项、职业资格许可事项和企业投资项目核准前置审批改革涉及的行政法规,以及不利于稳增长、促改革、调结构、惠民生的行政法规,进行了清理,对36部行政法规的部分条款予以修改,对3部行政法规予以废止。

修改的主要内容包括以下五个方面:

在取消行政审批事项方面,通过修改放射性药品管理办法等22部行政法规的68个条款,取消了放射性药品经营审批等

34项审批项目。

在取消行政审批中介服务事项方面,通过修改地震安全性评价管理条例等2部行政法规的4个条款,取消、规范了建设工程场地地震安全性评价等2项行政审批中介服务。

在取消职业资格事项方面,通过修改招标投标法实施条例等10部行政法规的27个条款,取消了招标师执业资格等10项职业资格。

在企业投资项目核准前置审批改革方面,通过修改公共机构节能条例等5部行政法规的7个条款,将建设项目节能评估和审查等9项企业投资项目核准前置审批改为与项目核准并联办理。

在加强后续监管方面,强化了有关部门对行政审批项目取消后从事相关活动的监管。一是增加了日常监管措施规定。比如,设立印刷企业特种行业审批取消后,印刷业管理条例修

改革案增加规定,明确出版行政部门应当按照国家社会信用信息平台的总体要求,实现印刷企业信息与公安部门、工商行政管理部门或者其他有关部门的互联互通。二是明确了行政主管部门的监管职责。比如,放射性药品经营审批取消后,放射性药品管理办法修改草案明确了国务院环境保护主管部门负责与放射性药品有关的辐射安全与防护的监督管理工作。三是规定了从事相关活动的报告制度。比如,国内航行船舶进出港签证取消后,内河交通安全管理条例修改草案增加了船舶进出内河港口应当向海事管理机构报告船舶的航次计划等情况的规定。

同时,废止了城乡集市贸易管理办法、工资基金暂行管理办法、国家体育锻炼标准施行办法3部行政法规。这3部行政法规有的是主要内容已被有关法律、行政法规替代;有的是规定的职责已经取消,有关内容已有新规定;有的是适应当时情况的具体规定,目前实际已不再适用。



## 中国赴南苏丹(瓦乌)维和部队 参与失事客机救援工作

新华社 刘俊豪 马青峰 周信 摄

南苏丹一架小型民航客机20日下午在瓦乌机场着陆时失事。客机失事的瓦乌机场在中国赴南苏丹(瓦乌)工兵和医疗分队驻地附近。事故发生后,工兵和医疗分队迅速出动,全力参与救援。

## 深圳: 半个月查获多宗钻石走私案

新华社 王晓丹

为逃避海关监管,偷带钻石入境牟利,有人机关算尽。深圳罗湖海关日前通报,该关半个多月以来查获多宗鞋底藏匿钻石案件。

3月13日晚11时许,一名年轻男子由罗湖口岸入境,被海关关员抽查。关员介绍:“当他经过海关查验通道时,有那么一瞬间踮着脚尖走路,可能怕被发现,很快又恢复正常的走路姿势,让人感到可疑。”

关员检查发现,该男子看似普通的鞋子却内有玄机。“他的鞋垫有点高,按上去明显感觉有硬物,掀开鞋垫一看,下面竟然藏着几包亮闪闪的钻石!”经称重,这些钻石共计212.9克拉,1000多颗。目前,该名男子已被海关立案调查。

罗湖海关相关负责人介绍,3月4日,他们还查获1名内地旅客在开心果包装袋内藏匿钻石1554粒,共计163.80克拉。半个多月以来,罗湖海关开展了一系列专项打私行动。其中,查获涉嫌走私、违规携带钻石入境案件26宗,涉案钻石共计2243克拉。

## 西安: 无人机巡查揪出盗挖文物者

新华社 郑昕

西安市公安局阎良分局民警近日运用无人机配合文物巡护队进行巡查时,发现栎阳城遗址文物被盗,随即将3名嫌疑人当场抓获,并缴获200余件印有“长生无极”字样的秦汉瓦当。

据办案人员介绍,位于西安市阎良区武屯镇的栎阳城遗址曾是秦国故都,也是商鞅变法发生地。3月6日,阎良警方无人机在巡查时发现,武屯镇一村落的麦地中有数平方米翻新土壤非常可疑。随后文物巡护人员前往查看,发现遗址附近田地里留有盗墓贼用来发现古墓葬的探针留下的小孔痕迹,巡护队因此加强了对保护区的巡防力度。

3月8日晚,文物巡护队在巡逻时,发现有6名犯罪嫌疑人正在实施盗掘,民警通过埋伏侦查和无人机高空贴近侦查相结合,在巡护队队员的协助下,追击2000余米将3名男性嫌疑人抓获。民警随后在一嫌疑人家中缴获200余件印有“长生无极”字样的秦汉瓦当,并缴获铁锹、探针、探照灯等作案工具。

## 一张车牌引发的“闪婚”“闪离”

新华社 杨洋

记者近期调查发现,北京市实施小客车数量调控政策以来,对控制机动车数量、缓解交通拥堵发挥了积极作用,但同时也带来地下“京牌交易”市场的膨胀。在中介运作之下,一张北京车牌经过“假结婚”过户,变成价值近十万元的“商品”。

“出京牌可配合过户”“个人京牌结婚过户”……在某网站贴吧里,关于北京牌照交易的帖子超过2万条,求购、出售车牌的信息让人眼花缭乱,车牌“交易”行情火爆。

北京市小客车指标调控管理办公室近日公布2017年第1期配置结果,个人普通小客车指标的基准中签率为仅0.126%,中签比约为788比1。对于“久摇不中”的人以及没有摇号资格的人来说,想要获得一张北京车牌实属不易。

早在摇号政策启动前,河北的尹先生就给自己的2辆车上了北京牌照。考虑到自己不在北京长期生活,就在网上挂出了卖牌信息。令他意外的是,帖子刚刚发出就吸引了众多买家,很快便以8万元的价格卖给了一位女士。

“就像‘假离婚’买房子一样,现在买车牌可以通过‘假结婚’。”尹先生为了卖掉手中的车牌颇费周折,“先和我老婆办离婚,然后和买家结婚。过户后和买家离婚,再

和老婆复婚。”而这笔交易的买家,也要经历同样的过程。

除了个人发布,“黑中介”也瞄准这一市场。“仅需结婚登记即可办理车牌过户,不限户籍不限摇号与否,一次付费终身受益!”某车牌租赁中介公司的广告语十分诱人。

记者在这家公司了解到,一次成功“配对”,中介从中抽成5000元到2万元左右,并提供一条龙服务。男女双方只需在办理结婚登记、车辆过户和办理离婚时见面即可。根据客户性别、户籍、年龄等情况的不同,一张车牌的价格在8万至10万元之间浮动,如果车牌号中包含类似“888”这种所谓的“豹子号”,价格则高达15万元。

记者查阅相关规定发现,《北京市小客车数量调控暂行规定》及实施细则规定,“小客车指标确认通知书仅限指标所有人使用。”“个人因婚姻、继承发生财产转移的已注册登记的小客车不适用本细则。有关机关依法办理转移登记。”因此,不少人瞄准夫妻变更这一“合法”途径,通过“假结婚”进行车牌交易。

法律专家提醒,结婚没有真假之分,只要符合法定结婚条件,男女双方履行了结婚登记手续,就是合法有效的婚姻。以虚假目的进行的真实结婚登记,离婚时就涉及夫妻共同财产分割问题,这种法律风险只能自行承担。

虽然“假结婚”费时费力,又暗藏风险,仍有不少人愿意铤而走险,引人深思。

手机网络买保险 赢客户节大礼

官网投保 [www.epicc.com.cn](http://www.epicc.com.cn)

电话投保 400-1234567

PICC 中国人民保险